

## नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट में बिहार पर्यटन की होगी भागीदारी

पटना। भारत की टूरिज्म इंडस्ट्री में फिर से नई जान फूंकने की कोशिश में फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) छठा नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट (एनटीआईएम) 23 और 24 सितंबर को आयोजित करेगी। यह इवेंट नई दिल्ली में तानसेन मार्ग पर स्थित 1, फेडरेशन हाउस पर आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम के आयोजन में सभी सेफ्टी प्रोटोकॉल का पालन किया जाएगा। बिहार पर्यटन भी इस सम्मेलन में भाग लेने जा रहा है। बिहार पर्यटन द्वारा इको पर्यटन को बढ़ावा देने पर जोर दिया जा रहा है। इस संदर्भ में एक प्रस्तुति की भी तैयारी है। पर्यटन नीति, उत्पाद की पोका के विवरण के साथ निवेश योग्य परियोजनाओं की सूची, निवेशकों के लिए दिए जाने वाले प्रोत्साहन व निवेश से संबंधित कोई अन्य महत्वपूर्ण जानकारी के विषय में प्रस्तुति दी जाएगी। इससे बिहार में पर्यटन के क्षेत्र में निवेश को प्रोत्साहन दिया जा रहा है और सैलानियों के लिए विषय व्यवस्था किये जा रहे हैं। इस आयोजन के माध्यम से फिक्की का उद्देश्य कोविड के बाद के युग में देश के पर्यटन उद्योग को फिर से लॉन्च करने के लिए टूरिज्म के आधारभूत ढांचे में निवेश को प्रोत्साहित करता है। यह इस समय की सबसे बड़ी जरूरत है।

## टूरिज्म इंडस्ट्री में जान फूंकने की कोशिश

नई दिल्ली। भारत की टूरिज्म इंडस्ट्री में फिर से नई जान फूंकने की कोशिश में फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिक्की) छठा नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट आयोजित किया गया। यह इवेंट फिक्की फेडरेशन हाउस में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के आयोजन में सभी सेफ्टी प्रोटोकॉल का पालन किया गया। इस मीट में बिहार को श्वीम रजिस्टर के तौर पर चयनित किया गया था। इस आयोजन के माध्यम से फिक्की का उद्देश्य कोविड के बाद के युग में देश के पर्यटन उद्योग को फिर से लॉन्च करने के लिए टूरिज्म के आधारभूत ढांचे में निवेश को प्रोत्साहित करना है। यह इस समय की सबसे बड़ी जरूरत है।

## ★ FICCI की NTIM मीट समाप्त तथा गुजरात टूरिज्म मोटा पाये रोकड़ा लक्ष्यो पर पड़ोशु ★

September :

फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (FICCI) की छठे नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट (NTIM) 23 सितंबर, बुधवार समाप्त हुई।

गुजरात टूरिज्म से रोकड़ाकरण की मीट में भाग ली थी। 2-दिवसीय इवेंट में लेनु मुसाफरी और पर्यटन में रोकड़ा से प्रोत्साहित करवाने और कोविड पछीना गुजरात प्रवासन उद्योग में डी शू करवाने थे।

इवेंट में भी जो दिवस रोकड़ाकरण और राज्यों वस्तेना व्यवसायिक प्रोत्साहनी बरेलो होती थी। श्रीमती तुमि व्यास, जेम्स मेसआर और मिनिस्टर ऑफ टूरिज्म एंड कल्चरल गुजरात पर भाग ली थीं जो मीट का रिजल्ट और सोमनाथ जेवा आध्यात्मिक स्थलों, बुकबेन सर्टिफिकेट साथे कुदरती वन्यजन्तु और टूरिज्म के विकास, गुनामी नवा शबेर, घोषावीराधी गिफ्ट सिटी, गुजरातना आर्टिस्ट, पुनेस्को वरुंडा रीटिरेज साइट्स विसि वात करी होती।



गवर्नमेंट ऑफ इंडिया मिनिस्टर ऑफ टूरिज्मना जोरुंट सेक्रेटरी श्री शंकेशकुमार वर्मा ने कहा कि, "जो तमो भारतनी संभावनाओं पर नजर नाचो तो ते शब्दोंनी बहार छे। आर्थिक टूरिज्म रेस्टोरेशनको विकास भारत सरकारनी नवी योजना छे, जे मूडी प्रोत्साहक रोकड़ा ने टेको आपसे। ईज ओक दुईन मिजनेसमां महाराष्ट्र आ प्रेजिडेंट करी छे। आपसे जनसित पक्ष जेवानी जरूर छे। आर्टिस्ट आधारने बटवे, ईज टूरिज्म वनेरे तरीके टूरिज्म माटे थला विशिष्ट स्थान छे। रोकड़ा भान

नाचोके ज नही परंतु सचवाचने और धान छोड़ु जेवने। बाईवेन जेवो देश ओक टूरिज्म तरफ सभत महेनत करी रहो छे।"

FICCI मां दावे, टूरिज्म एंड इंडिया टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट में बतल सरी इंडिया टूरिज्म गुपना सीओसी जी. ज्योन्सना सूरी ने कहा कि, "आ मीट ओक मोटी सफलता होती और टूरिज्म उद्योगना डिस्टेडरो माटे वनांक साबित थरी। कोविड पछी, सभत टूरिज्मने पुनर्जन्त करवा माटे फिक्कीनी आगेवानी रोकड़ानी आ ओक जबरदस्त पहेल छे।"

"गुजरात टूरिज्म पोसिसी 2021-2024 कोरेन मेडिकल टूरिज्म, स्पेशियल टूरिज्म जेन, ईज, कारवान टूरिज्म और मार्गसिक्किओ माटे पजार सहाय पर ध्यान केन्द्रित करे छे। 14% -20% प्रोत्साहन धान टूरिज्म पुनित माटे क्रेडिट रोकड़ा छे। जो जरूरी होय तो बीज पर जमीन उपलब्ध छे। 100% ओक प्रीआईटी मंजूरी छे, नोपछी बीनी 100% बरपाई तमज स्टेम्प गुपनी आपवाचमां आवे छे।"

## संक्षिप्त सार

### फिक्की छठे नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट का आयोजन 23 और 24 सितंबर को कराने के लिए पूरी तरह से तैयार

नई दिल्ली। भारत की टूरिज्म इंडस्ट्री में फिर से नई जान फूंकने की कोशिश में फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री छठा नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट (एनटीआईएम) 23 और 24 सितंबर को आयोजित करेगी। यह इवेंट नई दिल्ली में तानसेन मार्ग पर स्थित 1, फेडरेशन हाउस पर आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम के आयोजन में सभी सेफ्टी प्रोटोकॉल का पालन किया जाएगा। इस आयोजन के माध्यम से फिक्की का उद्देश्य कोविड के बाद के युग में देश के पर्यटन उद्योग को फिर से लॉन्च करने के लिए टूरिज्म के आधारभूत ढांचे में निवेश को प्रोत्साहित करता है। यह इस समय की सबसे बड़ी जरूरत है। नेशनल टूरिज्म इन्वेस्टर्स मीट के छठे संस्करण में पर्यटन मंत्रालय, राज्य सरकार और वित्तीय संस्थानों के प्रतिनिधियों समेत निवेश और कारोबारी समुदाय से जुड़े विभिन्न हितधारक एक ही प्लेटफॉर्म पर एकत्रित होंगे। इवेंट के दौरान विशेषज्ञ देश में पर्यटन के उद्योग को नई ऊंचाइयों पर ले जाने की निवेश की संभावना का पता लगाएंगे। एनटीआईएम का सबसे बड़ा संस्करण माने जाने वाले इस आयोजन से घरेलू और अंतरराष्ट्रीय निवेशकों के आकर्षित होने की उम्मीद है। इस दो दिवसीय इवेंट के उद्घाटन समारोह में बिहार सरकार के माननीय पर्यटन मंत्री श्री नारायण प्रसाद, भारत सरकार में पर्यटन विभाग के महानिदेशक श्री जी. कमलावर्धन राव और संयुक्त राष्ट्र विश्व पर्यटन संगठन, तकनीकी सहयोग और सिल्क रोड डेवलपमेंट (यूएनटीडब्ल्यूओ) श्री सुमन बिष्वा ने अपनी उपस्थिति से इवेंट की शोभा में चार चांद लगाए। नॉलेज रिपोर्ट के अनुसार भारत की पर्यटन इंडस्ट्री की 3.5 फीसदी की वार्षिक दर के साथ विकास की उम्मीद है। रिपोर्ट में यह भविष्यवाणी की गई है कि 2029 तक भारतीय टूरिज्म सेक्टर का विकास 35 ट्रिलियन रुपये तक पहुंचने और 6.7 फीसदी की दर से होने की उम्मीद है। पर्यटन उद्योग पूरी अर्थव्यवस्था में 9.2 फीसदी का योगदान देती है। भात में इस अवधि में 30.5 मिलियन से ज्यादा विदेशी मेहमानों के भारत में आगमन की उम्मीद है।

**National tourism investors meet: The Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry (FICCI) organised the 6th National Tourism Investors Meet (NTIM) on 23 and 24 September. With this event, FICCI aims to catapult India's tourism industry in the post-Covid era and to encourage investment in tourism infrastructure development, said a Press release.**

SNS

